CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lâp- Tự do- hạnh phúc

BIÊN BẢN HỌP TỔ CHUYÊN MÔN – THÁNG 10/2024 – Lần 1

I. Thời gian :  11h00’, ngày 9/10/2024 
II. Kiểm diện: Đủ			
III. Nội dung.
1. Sơ kết công tác tháng 9:
- Thành lập đội tuyển HSNK môn KHTN 6,7, 8 các mạch kiến thức
- Nghe hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học và nhận hướng dẫn hoạt động CM 
- Thực hiện tốt quy chế chuyên môn 
- Hoàn thành đăng kí chỉ tiêu bộ môn, đăng kí hội giảng, chuyên đề
- Hoàn thành phân công nhóm trưởng
- Hoàn thành xây dựng KHDH sáng, chiều
- Hoàn thành bình xét thi đua tháng 9:
+ Hoàn thành xuất sắc – A: đc Dung, Liễu
+ Hoàn thành tốt – B: đc K.Nhung, Minh, Hà, Thùy, Lý Hương, Kiều Hương, Chi, Thân, Ngọc, Đ. Chi
2. Nội dung công tác trong tháng 10:
* Các công việc chung:
- Nghiêm túc thực hiện các quy chế CM
- Tiếp tục dạy hội giảng, chuyên đề theo kế hoạch
- Kiểm tra giáo án, hồ sơ, sổ sách cá nhân, tổ tháng 10. 
- Đánh giá viên chức, bình bầu thi đua tháng 10 
+ Kiểm tra nội bộ theo kế hoạch
+ Tăng cường ôn tập, cho đội tuyển HSg KHTN 9 thi huyện ngày 24/10
- Duy trì bồi dưỡng HSNK các phân môn khối 6, 7, 8
+ Tham gia các buổi tập huấn chuyên môn các cấp.
+ Hoàn thành các loại hồ sơ sổ sách và tải lên cơ sở dữ liệu.
- Phân công ra đề cương ôn giữa kì I
	TT
	Môn
	Giáo viên
	Nhóm trưởng

	1
	KHTN 6
	Đ/c Thùy, Lê Nhung
	

	2
	KHTN 7 - Lý
	Đ/Chi
	Đ/c Hà

	3
	KHTN 7 - Hóa
	Đ/c Hà
	

	4
	KHTN 7 - Sinh
	Đ/c Hà
	

	5
	KHTN 8 - Lý
	Đ/c Liễu
	Đ/c Lan

	6
	KHTN 8 - Hóa
	Đ/c Lan
	

	7
	KHTN 8 - Sinh
	Đ/c Thân
	

	8
	KHTN 9 - Lý
	Đ/c Liễu
	Đ/c Liễu

	9
	KHTN 9 - Hóa
	Đ/c Kim Nhung
	

	10
	KHTN 9- Sinh
	Đ/c Thân
	


         
3. Trao đổi chuyên môn sâu: 
Môn khoa học tự nhiên 7: 
Bài 5: PHÂN TỬ - ĐƠN CHẤT - HỢP CHẤT
Hoạt động 1: Chơi trò chơi “Quan sát nhanh – kết luận nhanh”
a. Mục tiêu: tạo ra cho học sinh hứng thú để học sinh bày tỏ được quan điểm cá nhân và sự tò mò muốn biết những điều về phân tử - đơn chất – hợp chất.
b. Nội dung: GV sử dụng kĩ thuật “KWL” tổ chức cho học sinh quan sát tranh (mẫu vật) và hoàn thành nội dung phiếu học tập
Hoạt động 2: Tìm hiểu về các hạt hợp thành của chất.
a. Mục tiêu: Phân biệt đuợc phân tử với nguyên tử và hiểu được phân tử được tạo thành từ nguyên tử (trừ khí hiếm là dạng đặc biệt của phân tử). Từ đó nêu được khái niệm phân tử
b. Nội dung: 
[bookmark: _Hlk107135389]Quan sát hình 5.1 + Đọc thông tin, chiếu ảnh mô phỏng 5.2 hoạt động cặp đôi  thảo luận nội dung 1 trong SGK.
Hoạt động 3: Tìm hiểu cách tính khối lượng phân tử
a. Mục tiêu: Biết phân tử khối là gì? tính được khối lượng phân tử theo đơn vị amu.
b. Nội dung: 
Yêu cầu các nhóm quan sát ảnh vể mô phỏng các đơn chất và hợp chất như trong Hình 5.3, 5.4 ở SGK. thảo luận và hoàn thành nội dung 2 trong SGK.
Hoạt động 4: Tìm hiểu về đơn chất
a. Mục tiêu: Liệt kê các đơn chất và tên gọi tương ứng với các nguyên tố, số nguyên tử có trong hình, phân loại, nêu đặc điểm cấu tạo.
b. Nội dung:
Quan sát hình ảnh 5.5, 5.6 mô phỏng về đơn chất để trả lời câu hỏi vào PHT 2 trong vòng 5’. Cuối bài học, các nhóm đánh giá lẫn nhau cho điểm từng nhóm 
Hoạt động 5 :Tìm hiểu về hợp chất
a. Mục tiêu: Nhận biết được đơn chất và hợp chất. Phân loại, đặc điểm cấu tạo hợp chất. 
b. Nội dung: 
Yêu cầu các nhóm quan sát ảnh vể mô phỏng các đơn chất và hợp chất như trong  Hình 5.7, 5.8 ở SGK. thảo luận và hoàn thành câu hỏi 7,8, 9 trong SGK vào giấy A3.Sau khi thảo luận xong, nhóm nào xung phong trình bày có chất lượng tốt sẽ được tặng điểm
Hoạt động 5: Luyện tập
a. Mục tiêu: Học sinh sử dụng kiến thức đã học trả lời các câu hỏi trong SGK
b. Nội dung: Hs làm mô hình phân tử để trả lời câu hỏi Carbon dioxide là thành phẩn tạo ra bọt khí trong nước giải khát có gas. Theo em, carbon dioxide là đơn chất hay hợp chất?
Hoạt động 6: Vận dụng
a. Mục tiêu: Học sinh vận dụng kiến thức đã học trả lời các câu hỏi thực tế
b. Nội dung: Dùng phiếu học tập trả lời câu hỏi lodine và potassium iodide có nhiều ứng dụng trong đời sống.Tim hiểu qua sách báo và internet, em hãy cho biết một số ứng dụng của các chất này.

3.2 Môn khoa học tự nhiên 7: Thảo luận chuyên đề cấp trường
- Tên chuyên đề: Chuyên đề: Vận dụng phương pháp dạy học nhóm trong giờ KHTN 7
- Tên bài dạy: Tiết 11 - Bài 25: Hô hấp tế bào (tiết 3)
- Giáo viên dạy: Nguyễn Thị Thân
- Lớp dạy: Lớp 7A5
- Thời gian dạy:  Tiết 4, thứ Tư ngày 16 tháng 10 năm 2024

I. THẢO LUẬN  XÂY DỰNG CHUYÊN ĐỀ:
* Thời gian: Thứ Tư, ngày 9 tháng 10 năm 2024
* Nội dung thảo luận:
1. Lý do chọn chuyên đề:  
- Phát huy tính tích cực chủ động học sinh trong hoạt hoạt động nhóm
- Tạo sự hứng thú, tò mò, yêu thích của học sinh đối với môn học KHTN
2. Giải pháp thực hiện để đạt được mục tiêu của chuyên đề:
[bookmark: _Hlk92657701]a. Mục tiêu:
- Khắc sâu kiến thức về hô hấp tế bào, những yếu tố ảnh hưởng đến hô hấp tế bào.
[bookmark: _Hlk92657717]- Vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học: Vận dụng hiểu biết về hô hấp tế bào trong thực tiễn (ví dụ: bảo quản hạt cần phơi khô,...).
b. Chuẩn bị:
[bookmark: _Hlk92657920]- GV: + Bài giảng powerpoit
- HS: + Ôn lại về những yếu tố ảnh hưởng đến hô hấp tế bào.
	+ Chuẩn bị bài bài mới theo nhóm.
[bookmark: _Hlk92657730]c. Tiến trình dạy học:
* HĐ khởi động: HS nhắc lại phương trình hô hấp tế bào=> GV gợi mở: 
* HĐ hình thành kiến thức
Tiết 3: Hoạt động 4: Vận dụng hiểu biết về hô hấp tế bào trong thức tiễn
Mục tiêu: Tìm hiểu mối quan hệ giữa hô hấp tế bào và bảo quản lương thực, thực phẩm
Nội dung: Từ việc đọc thông tin và quan sát các hình 25.3 - 25.5 trong SGK, HS nêu được mối quan hệ giữa hô hấp tế bào và bảo quản lương thực, thực phẩm; từ đó, kể tên được một số phương pháp bảo quản lương thực, thực phẩm và cho ví dụ.
Sản phẩm: Câu trả lời của HS.
1. Tổ chức thực hiện
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của học sinh

	- Giao nhiệm vụ: GV có thể tổ chức trò chơi "Người nông dân tài tử"(GV chuẩn bị hình ảnh các loại lương thực, thực phẩm và yêu cầu HS đế xuất biện pháp bảo quản các loại lương thực, thực phẩm đó), kết hợp phương pháp hỏi - đáp để hướng dẫn HS trả lời câu thảo luận trong SGK.
	- Nhận nhiệm vụ




	- Hướng dẫn học sinh thực hiện nhiệm vụ:
1.Vì sao hô hấp tế bào gây ảnh hưởng đến hiệu quả của quá trình bảo quản lương thực, thực phẩm?


 2.Kể tên một số biện pháp được sử dụng để bảo quản lương thực, thực phẩm. Hiện nay, gia đình em đang áp dụng những biện pháp bảo quản nào?



- Đại diện nhóm 1 lên trình bày phần tìm hiểu của nhóm mình về phương pháp bảo quản lạnh.
? Theo các bạn, có nên bảo quản rau quả tươi ở nhiệt độ bằng hoặc thấp hơn 0oC để kéo dài thời gian bảo quản hay không? Giải thích?


- Đại diện nhóm 2 lên trình bày phần tìm hiểu của nhóm mình về phương pháp bảo quản khô.
3.Vì sao các loại hạt được đem phơi khô trước khi đưa vào kho bảo quản?

- Đại diện nhóm 3 lên trình bày phần tìm hiểu của nhóm mình về phương pháp bảo quản trong điều kiện nồng độ khí cacbon dioxide cao.
? Khi vào phòng kín có hàm lượng carbon dioxide cao, các bạn cần lưu ý điều gì?





- Đại diện nhóm 4 lên trình bày phần tìm hiểu của nhóm mình về phương pháp bảo quản trong điều kiện nồng độ khí oxygen thấp.
4.Em hãy cho biết cơ sở khoa học của việc bảo quản lương thực, thực phẩm ở nồng độ carbon dioxide cao và nống độ oxygen thấp.




5.Em hãy chọn biện pháp bảo quản phù hợp cho các loại lương thực, thực phẩm sau: rau lang, quả nho, củ cà rốt, hạt thóc, hạt ngô, thịt heo, quả táo, thịt bò, hạt lạc.



Luyện tập
*Vì sao một loại thực phẩm được bảo quản quá lâu dù khống bị hư hỏng nhưng vẫn bị giảm chất lượng?

	

1. Hô hấp tế bào là quá trình phân giải các chất hữu cơ, điều này sẽ gây ảnh hưởng đến chất lượng của lương thực, thực phẩm nếu điều kiện bảo quản không phù hợp hoặc bảo quản trong thời gian quá dài.
2. Một sổ biện pháp được sử dụng để bảo quản lương thực, thực phẩm: bảo quản khô, bảo quản lạnh, bảo quản trong điều kiện nổng độ carbon dioxide cao và nồng độ oxygen thấp.
-HS tự kể tên các biện pháp đang áp dụng tại gia đình.



Không nên bảo quản nông sản ở nhiệt độ bằng hoặc thấp hơn 0oC vì ở nhiệt độ đó, các tế bào bị phá vỡ cấu trúc, các enzyme bị bất hoạt dẫn đến các hoạt động trao đổi chất dừng lại. Tế bào chết và biểu hiện bên ngoài là nông sản bị nát và hỏng



3. Phơi khô nhằm làm giảm hàm lượng nước trong hạt để giảm cường độ hô hấp tế bào, giúp bảo quản hạt được lâu hơn.




Khi vào phòng kín có nồng độ khí carbon dioxide cao thì cần mở cửa để giảm nồng độ khí carbon dioxide rồi mới bước vào phòng để tránh ngộ độc.
 Trong trường hợp vào phòng kín có nồng độ khí carbon dioxide cao để bảo quản nông sản thì cần đeo kính, đeo mặt nạ thở có van, đeo bình dưỡng khí.




4. Bảo quản trong điểu kiện nổng độ carbon dioxide cao: khi nồng độ carbon dioxide tăng sê ức chế quá trình hô hấp, nhờ đó, tăng hiệu quả của quá trình bảo quản.
-Bảo quản trong điều kiện nồng độ oxygen thấp: làm giảm nổng độ oxygen có tác dụng làm giảm hô hấp, nhờ đó, tăng hiệu quả của quá trình bảo quản.
5. Bảo quản lạnh: rau lang, quả nho, củ cà rốt, thịt heo, quả táo, thịt bò.
-Bảo quản khô: hạt thóc, hạt ngỏ, hạt lạc.
-Bảo quản trong điểu kiện nổng độ oxygen thấp: hạt thóc, hạt ngô, thịt heo, thịt bò.
- Bảo quản trong điểu kiện nồng độ carbon dioxide cao: quả nho, hạt thóc, hạt ngô, hạt lạc.
LT. Do trong quá trình bảo quản, người ta không ức chế hoàn toàn quá trình hô hấp mà chỉ giảm cường độ hô hấp xuống mức tối thiểu. Do đó, trong thời gian dài, các chất hữu cơ trong thực phẩm vẫn bị phân giải dẫn đến làm giảm chất lượng.

	- Báo cáo kết quả:
- Yêu cầu HS trả lời kết quả, nhận xét, bổ sung.
- GV nhận xét bổ sung.
	· Nhóm được chọn trình bày kết quả
Nhóm khác nhận xét

	- Tổng kết (nội dung ghi bảng)
Sau khi thảo luận các nội dung ở hoạt động 3, GVhướng dần HS rút ra kiên thức trọng tâm như gợi ý trong SGK.
Vận dụng hiểu biết về quá trình hô hấp tế bào, người ta có thể dùng các biện pháp để làm giảm cường độ của quá trình hô hấp nhằm tăng hiệu quả bảo quản lương thực, thực phẩm. Một số biện pháp được dùng để bảo quản lương thực, thực phẩm như: bảo quản lạnh, bảo quản khô, bảo quản trong điều kiện nồng độ carbon dioxide cao và nồng độ oxygen thấp.
	- HS chốt lại vấn đề vào vở học.


[bookmark: bookmark264]Hoạt động 5: Vận dụng hiểu biết vẽ hô hấp tế bào trong thực tiễn (tt)
a. Mục tiêu: Tim hiểu mối quan hệ giữa	 hô	 hấp 	tế	 bào và bảo	 vệ sức khoẻ con người 
b. Nội dung: Từ việc đọc thông tin trong SGK, HS nêu được mối quan hệ giữa hô hấp tế bào và bảo vệ sức khoẻ con người; từ đó, đề xuất các biện pháp để cải thiện sức khoẻ hô hấp ở người.
c. Sản phẩm: Câu trả lời và PHT của HS.
	Chát ức chê hô hấp
	Tácdụng

	Nitrogen oxides (NO,)
	Cản trở quá trình trao đổi khí.

	2,4-Dinitrophenol (DNP)
	Ngăn chặn quá trình tạo ATP ở ti thể.

	Carbon monoxide (CO)
	Chiếm vị trí liên kết của oxygen trong hóng cẩu.

	Cyanide
	Ngăn cản quá trình hô hấp ở ti thể.


d. Tổ chức thực hiện
	Hoạt động của GV
	        Hoạt động của học sinh

	- Giao nhiệm vụ: GV sử dụng phương pháp hỏi - đáp nêu vấn đế để hướng dẫn HS trả lời câu hỏi trong SGK.
	- Nhận nhiệm vụ



	- Hướng dẫn học sinh thực hiện nhiệm vụ:
1. Có những biện pháp nào giúp quá trình hô hấp tế bào ở người diễn ra bình thường?
1. Chế độ dinh dưỡng hợp lí và trổng nhiều cây xanh có ý nghĩa gì đối với hô hấp tế bào?


	

1.Có chế độ lao động hoặc chơi thể thao vừa sức, tránh thiếu hụt oxygen.
-Có chế độ dinh dưỡng hợp lí; trổng nhiều cây xanh.
- Không sử dụng hoặc tiếp xúc với các chất có tác dụng ức chế quá trình hô hấp,...
2. Chế độ dinh dưỡng hợp lí nhằm đảm bảo nguồn nguyên liệu chất hữu cơ, còn việc trổng nhiều cây xanh sẽ đảm bảo được nguổn oxygen để cung cấp cho quá trình hô hấp tế bào.
Từ đó, đề xuất các biện pháp để cải thiện sức khoẻ hô hấp ở người.
HS tự nêu các biện pháp để cải thiện sức khoẻ hô hấp ở người.

	- Báo cáo kết quả:
- Yêu cầu HS trả lời kết quả, nhận xét, bổ sung.
- GV nhận xét bổ sung.
	-Nhóm được chọn trình bày kết quả
Nhóm khác nhận xét

	- Tổng kết (nội dung ghi bảng)
Qua hoạt động 4 và 5, GV hướng dẫn HS rút ra kiến thức trọng tâm như SGK.
• Các biện pháp đảm bảo điều kiện thuận lợi cho quá trình hô hấp tế bào cũng góp phần bảo vệ sức khoẻ con người.
	- HS chốt lại vấn đề vào vở học.


Hoạt động 6 : Luyện tập
a) Mục tiêu: Vận dụng kiến thức đã học và phát triển các kĩ năng vận dụng kiến thức cho học sinh.
b) Nội dung: Trò chơi “Vòng quay may mắn”
1. Quá trình chuyển hoá năng lượng nào sau đây diễn ra trong hô hấp tế bào?
A. Nhiệt năng  hoá năng.	B. Hoá năng  điện năng.
C. Hoá năng  nhiệt năng.	D. Quang năng  hoá năng.
2. Cơ sở khoa học của các biện pháp bảo quản nông sản là A. tăng nhẹ cường độ hô hấp tế bào.
B. giảm nhẹ cường độ hô hấp tế bào.
C. giảm cường độ hô hấp tế bào tới mức tối thiểu.
D. tăng cường độ hô hấp tế bào tới mức tối đa.
3. Nói về hô hấp tế bào, điều nào sau đây không đúng?
A. Quá trình hô hấp tế bào chủ yếu diễn ra trong nhân tế bào.
B. Đó là quá trình biến đổi các chất hữu cơ thành carbon dioxide, nước và giải phóng năng lượng.
C. Nguyên liệu cho quá trình hô hấp là chất hữu cơ và oxygen.
D. Đó là quá trình chuyển hoá năng lượng rất quan trọng của tế bào.
4. Biện pháp nào sau đây là hợp lí để bảo vệ sức khoẻ hô hấp ở người? A. Tập luyện thể thao với cường độ mạnh mỗi ngày.
B. Ăn thật nhiều thức ăn có chứa glucose để cung cấp nguyên liệu cho hô hấp.
C. Tập hít thở sâu một cách nhẹ nhàng và đều đặn mỗi ngày.
D. Để thật nhiều cây xanh trong phòng ngủ.
5. Quá trình hô hấp có ý nghĩa
A. đảm bảo sự cân bằng oxygen và carbon dioxide trong khí quyển.
B. tạo ra năng lượng cung cấp cho hoạt động sống của cơ thể sinh vật.
C. làm sạch môi trường.
D. chuyển hoá carbon dioxide thành oxygen.
6. Tại sao nói quá trình tổng hợp và phân giải các chất hữu cơ trong tế bào có mối quan hệ mật thiết với nhau?
7. Để bảo quản nhiều loại rau, củ, quả được lâu, chúng ta không nên rửa chúng trước khi cho vào tủ lạnh. Hãy giải thích tại sao.
8. Tại sao chúng ta không nên vận động quá mức khi đang đeo khẩu trang?
c) Sản phẩm: 1. Đáp án C.              2. Đáp án C.	            3. Đáp án A.
                       4. Đáp án C.	      5. Đáp án B.
6.  Đáp án D. Vì khi nồng độ carbon dioxide tăng sẽ ức chế quá trình hô hấp tế bào.
7. Trong các phản ứng chuyển hoá của tế bào, sản phẩm của quá trình tổng hợp cung cấp nguyên liệu cho quá trình phân giải; ngược lại, quá trình phân giải cung cấp năng lượng và nguyên liệu cho quá trình tổng hợp.
8. Việc rửa rau, củ, quả trước khi cho vào tủ lạnh sẽ làm tăng độ ẩm dẫn đến kích thích quá trình hô hấp làm chúng bị hư hỏng nhanh hơn, đồng thời, độ ẩm tăng sẽ kích thích sự phát triển của nấm mốc gây hại. Chỉ nên rửa rau, củ, quả trước khi ăn.
9. Khi vận động mạnh, cơ thể cần nhiều năng lượng nên sẽ tăng tốc độ hô hấp tế bào, vì vậy lượng oxygen cần lấy vào sẽ nhiều hơn mức bình thường. Việc đeo khẩu trang, đặc biệt là loại khẩu trang dày, không thoáng khí sẽ hạn chế quá trình trao đổi khí nên sẽ gây khó thở, mệt mỏi, mồ hôi ra nhiều còn gây cảm giác khó chịu.
d) Tổ chức thực hiện: 
	Hoạt động GV
	Hoạt động HS

	Giao nhiệm vụ học tập:  
Tổ chức trò chơi Rung chuông vàng
	
HS tham gia

	Thực hiện nhiệm vụ: 
Luật chơi: Cá nhân HS tham gia bằng cách giơ bảng trả lời câu hỏi. Trả lời sai loại ra khỏi vòng chơi.
	
HS tham gia trò chơi


	Báo cáo, thảo luận
GV kiểm tra đáp án
	
HS đưa đáp án sau mỗi câu

	Kết luận, nhận định
- GV nhận xét quá trình thực hiện nhiệm vụ
- GV nhận xét đánh giá HS bằng điểm số
	


Hoạt động 7: Vận dụng [3 phút]
a) Mục tiêu: Vận dụng kiến thức, kĩ năng đã học vào thực tiễn 
b) Nội dung: Yêu cầu HS về nhà tìm hiểu trả lời các câu hỏi
1. Khi trồng cây trong nhà lưới phủ nilon, vì sao người ta thường “bón” carbon dioxide sau khi mặt trời mọc và ngừng “bón” sau khi mặt trời lặn từ 1 - 2 giờ?
1.  Khi trồng cây trong phòng ngủ, vì sao cần phải để phòng ngủ được thông thoáng vào ban đêm?
1.  Khi nghiên cứu về sự ảnh hưởng của nhiệt độ đến cường độ hô hấp của một loài thực vật, người ta thu được kết quả như sau:
	1
	5 - 10
	1,5

	2
	15 - 20
	10,5

	3
	25 - 30
	1 050

	4
	35 - 40
	1 120

	5
	45 - 50
	98


Từ kết quả nghiên cứu trên, em có nhận xét gì về mối quan hệ giữa nhiệt độ môi trường và cường độ hô hấp của loài thực vật nói trên?
Có ý kiến cho rằng nên bảo quản các loại rau, củ trong ngăn đá tủ lạnh thay vì trong ngăn mát do ngăn đá có nhiệt độ thấp hơn nên sẽ bảo quản được lâu hơn. Em có đồng tình với ý kiến đó không? Giải thích.
c) Sản phẩm: 
1. Trong khu vực có che phủ nilon mỏng, sự lưu thông khí bị cản trở, lượng carbon dioxide bị hao hụt sau khi cây quang hợp. Do đó, nồng độ carbon dioxide sẽ giảm xuống thấp. Vì vậy, để tăng cường độ quang hợp cẩn bón thêm carbon dioxide sau khi mặt trời mọc. Ban đêm cây không quang hợp, quá trình hô hấpởcây lấy oxygen, thải carbon dioxide. Nhưng khi nồng độ carbon dioxide quá cao sẽ làm ức chê hò hấp vì vậy ban đêm không bón carbon dioxide.
1.  Ban đêm, cây hò hấp mạnh nên lấy oxygen và thải carbon dioxide. Nếu phòng ngủ không được thông thoáng sẽ cản trở quá trình trao đổi khí dẫn đến lượng oxygen trong phòng giảm và lượng carbon dioxide càng tăng sẽ ảnh hưởng đến quá trình hô hấp ở người, có nguy cơ tử vong. Do đó, cẩn để phòng ngủ thông thoáng để đảm bảo quá trình hô hấp diễn ra bình thường.
1.  Nhiệt độ ảnh hưởng đến quá trình hô hấp tế bào thông qua sự tác động đến các enzyme xúc tác phản ứng hoá học. Khi nhiệt độ tăng dẩn từ 5 °c đến 40 °c thì cường độ hô hấp tăng và đạt cao nhất ở 35 - 40 °c. Tuy nhiên, nếu nhiệt độ tiếp tục tăng sẽ gây ức chế quá trình hô hấp, làm cường độ hô hấp giảm mạnh.
1.  Không đồng ý. Vì khi để các loại rau, củ trong ngăn đá tủ lạnh sẽ làm cho nước trong tê' bào bị đông lại thành nước đá gây vở tế bào -»rau, củ bị hư hỏng.
d) Tổ chức thực hiện: Giao cho học sinh thực hiện ngoài giờ học trên lớp và nộp báo cáo để trao đổi, chia sẻ và đánh giá vào các thời điểm phù hợp trong kế hoạch giáo dục môn học/hoạt động giáo dục của giáo viên.
	Hoạt động GV
	Hoạt động HS

	Giao nhiệm vụ học tập:  
Yêu cầu HS ghi câu hỏi như mục Nội dung vào vở bài tập KHTN
	
Hs nghe yêu cầu, và ghi câu hỏi vào vở bài tập KHTN

	Thực hiện nhiệm vụ: 
GV hướng dẫn những thắc mắc của HS qua  Zalo. 
	
HS hoạt động độc lập ở nhà, ghi kết quả trả lời các câu hỏi trên vào vở bài tập 

	Báo cáo, thảo luận
Vào đầu tiết học sau, GV tổ chức cho một số HS báo cáo kết quả làm việc ở nhà.
	
- HS đưa đáp án sau mỗi câu
- các HS khác nhận xét, góp ý.


	Kết luận, nhận định
Gv nhận xét kết quả làm việc của hs
	- HS ghi nhận, sửa những lỗi sai.
- HS  củng cố lại những vận dụng của Khoa học tự nhiên trong cuộc sống thức tế.


C. Dặn dò
· Học sinh làm bài tập SGK, SBT
· Chuẩn bị bài mới trước khi lên lớp

4. Ý kiến của tổ viên
100% các đc trong tổ nhất trí với các nội dung của buổi họp
Buổi họp kết thúc 12h00’ cùng ngày
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